

奋力书写新时代政协履职新答卷



2023年10月13日,省政协主席张义珍带队赴淮安专题调研市县政协的建设工作。



2023年10月20日,涟水县政协在“委员为民服务超市”周集分店开展“文史四进”活动。

通讯员 王玉峰 王荣荣

建言资政、凝聚共识。2023年以来,涟水县政协聚焦本职、履职尽责,在参政议政中贡献政协智慧、在服务发展中彰显政协担当、在履职为民中体现政协情怀。

党建为魂 在政治方向上不偏不倚

坚持党的领导不动摇。始终坚持在县委领导下开展工作,严格执行重大事项请示报告制度,县委、县政府主要领导先后21次参加政协活动,22次作出批示指示。

坚持抓牢学习不放松。以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为引领,坚持“每月双学习”制度。

坚持宣传推介不懈怠。在《人民政协报》、“学习强国”学习平台、省市政协微信公众号等媒体刊登稿件150多篇。

履职为本 在建言资政上高质量

调查研究求“实”。以“调研月”为抓手,结合“大兴调查研究·全力冲刺百强”活动,确立“公共空间治理”“安全文化进校园”等25个调研课题。

协商视察求“精”。全年围绕“加快落实‘链快办’营商环境再优化”“聚焦县中振兴 聚力教育强县”等主题开展专题协商7次。

提案工作求“质”。召开提案交办会,县委、县政府主要领导督办重点提案。创新打造提案办理“绿、黄、红”三色管理法。

创新为要 在品牌打造上出新出彩

打造“委员为民服务超市”。以群众需求为导向,以党群服务中心为阵地,以履职小组为单元,以特长委员为骨干,打造“委员为民服务超市”。

实施“文史活化”行动。专门召开全县文史工作会议,组建文史写作队伍,编撰《走进水利》一书,出版《涟水文史》期刊。

出会议性常委会协商成果转化票评制度。探索民主监督新形式,围绕“链快办”15条建议和县中振兴18条建议落实情况。

服务为先 在委员联系上用心用力

委员“家”访聚力。坚持“请进来”与“走出去”相结合,优化政协委员服务模式,由县政协主席会议成员分别带头。

目标考核强动力。研究出台《县政协委员履职量化管理办法》等,依托“智慧政协”平台,实时考核、量化打分。

履职分享添活力。连续三年成功举办履职成果发布活动,为政协委员搭建了展示的舞台、交流的平台、争先的擂台。

砥砺前行新征程 实干笃行新时代

二〇二三年淮安市县市区政协工作巡礼(一)

回首刚刚过去的2023年,市政协在省政协精心指导和市委坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神。

以实干担当奋力谱写新时代人民政协事业新篇章



2023年12月22日,清江浦区开展“农村人居环境整治提升——村庄清洁行动”协同监督专题视察。



2023年6月30日,清江浦区政协举办提案故事分享会,分享提案履职成果。

通讯员 黄文军

翻开2023年的履职答卷,奋进、充实是清江浦区政协工作不变的注脚、最美的底色。

一年来,清江浦区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终与时代发展“合辙”、同党政工作“同频”、与人民需求“共振”。

坚持党的领导 在政治站位上更加旗帜鲜明

深入开展主题教育。始终把“学”放在工作的重要位置,以政协党组理论学习中心组集体学习为引领,集中学习辅导6次,专题学习研讨4次。

着力打造党建特色。着力在党组织体系建设管理上积极创新,成立机关党组,设立专委会委员履职党支部,将党的组织建在履职最前沿。

注重发挥党组作用。坚持和加强党对政协工作的全面领导,严格落实重大事项请示报告制度,坚持向区委常委会汇报全面工作。

坚持围绕中心 在建言献策上力求务实高效

开展有质量的协商议政。着眼党委政府工作要点、群众关心热点、社会治理难点,排定全年重点协商议题12个。

追求高水平的精准建言。着力抓好信息员骨干培养、信息渠道拓展、考核激励三项举措,向区委报送《清江浦社情民意专报》10篇。

探索多元化的民主监督。坚持协商式监督定位,不断丰富监督形式,创新监督方式,完善“三清单一评议一报告”制度。

坚持实干为要 在创新发展上主动担当作为

深入推进“码”上议与基层社会治理融合。全面拓展“543”融合工作路径,探索成立“基层协商智库”“基层协商专员”“诉前调解团队”“委员爱心志愿联盟”四支队伍。

积极探索委员联系界别群众机制。研究制定委员联系服务界别群众办法,深入开展“学习二十大 共筑同心圆”凝聚共识主题活动。

全力打造文化文史工作特色。大力实施“111”工程,即通过委员讲好“运河故事”,打造一个特色化、情境式文化文史教育阵地。

坚持强基固本 在自身建设上确保规范有序

不断加强“三化”建设。落实清单管理、履职承诺、跟踪问效等制度,建立健全委员履职档案,实现“线上线下、一员一档”。

着力加强能力建设。精心举办政协讲坛、委员履职能力培训班等,全年累计教育培训近600人次。

持续加强作风建设。常态化召开以作风建设为主题的“新年第一会”,扎实开展廉政警示教育,进一步完善机关内部管理制度。

持续加强专委会特色建设。以全面融合、形神兼具为目标,进一步深化“全员入委”,夯实专委会基础,坚持效果导向,推动各专委会在做实基础调研工作等方面用真功、下苦功。

本版策划:王成虎 孙伯秋 唐筱薇